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Monitorizare pe Criș, între 
Bulz şi Vad
Cine aruncă gunoiul, 
plătește!

Malurile Crișului Repede, între Bulz şi 
Vadu Crişului, sunt monitorizate de ieri, 12 
noiembrie, cu 22 de camere care filmează 
non-stop în cadrul unui proiect implementat 
de Consiliul Județean Bihor prin interme-
diul Agenţiei de Management al Destinaţiei 
Bihor.

Sistemul de supraveghere video a fost gândit 
pentru a descuraja persoanele care aruncă gu-
noaie în apă sau pe malurile Crișului Repede. 
Cele 22 de camere sunt mobile și pot folosi 
funcția „zoom” pentru a identifica persoanele 
sau autoturismele din care se aruncă gunoaie. 
În spatele monitoarelor sunt reprezentanții 
unei firme private, de pază şi securitate, care 
va primi lunar pentru monitorizarea non-stop 
a celor 13 zone de defileu suma de 1.800 de 
lei. Reprezentanții firmei vor anunța Garda de 
Mediu Bihor, care, pe baza imaginilor, va cere 
poliției să-i identifice pe cei care au aruncat gu-
noaiele. Aceștia riscă amenzi de 3.000-6.000 de 
lei dacă sunt persoane fizice și 20.000-40.000 
de lei dacă sunt persoane juridice. 

Inițiativa proiectului a aparținut consilierului 
județean Sebastian Lascu. Sistemul de supra-
veghere a costat 122.000 lei, iar întreținerea lui 
(electricitate și internet) costă 900 de lei lunar.
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Oradea
Autoturisme incendiate

Două maşini au fost cuprinse de flăcări în 
Oradea, duminică şi luni, pompierii inter-
venind în ambele cazuri pentru stingerea 
incendiilor. 

În perioada 10–11 noiembrie, echipajele de 
pompieri militari au acționat în municipiul 
Oradea, pentru stingerea incendiilor izbucnite 
la două autoturisme, ambele evenimente fiind 
generate, cel mai probabil, de efectul termic al 
curentului electric. Duminică, între orele 15.35-
15.45, pompierii Detașamentului 1 Oradea au 
acționat pe Bulevardul Decebal pentru locali-
zarea și lichidarea incendiului izbucnit la un 
autovehicul, în timp ce rula pe Bulevardul De-
cebal. Ca urmare a producerii evenimentului, 
au ars materialele combustibile din comparti-
mentul motor și bordul mașinii. Ieri,  în jurul 
orei 08.10, forțele de intervenție ale aceleiași 
subunități au fost mobilizate pe strada Vlădea-
sa, pentru gestionarea unui eveniment similar. 
Flăcările au afectat bordul autoturismului, 
tapițeria plafonului și ornamente din plastic. 
Din fericire, în urma producerii evenimentelor 
menționate, nu au existat persoane rănite. n

Mihail-Anton Samuilă, eroul din Afganistan

Comemorat de Ziua Veteranilor
Ziua de 11 noiembrie 2003 

rămâne înscrisă cu litere de 
foc şi sânge în istoria oștirii 
române, atunci căzând la da-
torie, sub faldurile tricolore, 
sergentul-major Silviu-Io-
sif Fogorași, camaradul său 
Mihail-Anton Samuilă, tot 
sergent-major, grav rănit, 
urmându-l în veșnicie peste 
numai trei zile, la 14 noiem-
brie. 

Instituită prin Legea nr. 
150/2014 privind modificarea 
și completarea Ordonanței de 
Urgență a Guvernului nr. 82 
din 2006 pentru recunoașterea 
meritelor personalului armatei 
participant la acțiuni milita-
re și acordarea unor drepturi 
acestuia și urmașilor celui de-
cedat, Ziua Veteranilor a fost 
marcată și la Beiuș, printr-un 
moment comemorativ, organi-
zat luni, 11 noiembrie, la Cimi-
tirul Eroilor. 

Pentru că amintirea celui 
mai recent erou beiușean este 
încă vie printre concitadini, 

ceremonia dedicată Zilei Vete-
ranilor a avut loc chiar la locul 
de veci al sublocotenentului 
post-mortem Mihail-Anton 
Samuilă.

La comemorarea Eroilor 
Neamului au participat ca-
dre militare, în frunte cu 
locotenenți-coloneii Angelin 
Buf și George Spaloghe, co-
mandantul, respectiv șeful 
Statului Major al Unității Mili-
tare Beiuș, membri ai familiei 

eroului Mihail-Anton Samuilă 
(soția Speranța și sora Lari-
sa), câțiva foști camarazi de 
arme orădeni, primarul Petru 
Mlendea-Căluș, consilierii lo-
cali Gabriela Balint, Iosif Buie, 
Dan Ispas și Mihaela Teaha, 
precum și Anca Banda, refe-
rent la Casa de Cultură Muni-
cipală „Ioan Ciordaș”.

După slujba de pomenire 
săvârșită de părintele Marian-
Vasile Popa, protopopul or-

todox al Beiușului, Seghiștei 
și Șteiului, primarul Petru 
Mlendea-Căluș a evocat con-
textul în care eroul beiușean 
Mihail-Anton Samuilă a dat 
jertfa supremă pentru neamul 
românesc.

La finalul ceremoniei come-
morative, cei prezenți au depus 
florile eternei recunoștințe pe 
mormântul eroului Mihail-An-
ton Samuilă.
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Ziua Naţională a Veteranilor de Război

In memoriam Iosif-Silviu Fogarași
11 noiembrie este o zi cu 

triplă semnificație pentru lo-
cuitorii orașului Aleșd, care 
a fost marcată ca atare de ofi-
cialităţi, armată şi localnici.  

Este ziua când cu 101 ani 
în urmă, la 11 noiembrie ora 
11.00, s-a semnat armistițiul 
care a pus capăt Primului Răz-
boi Mondial. Este ziua când, 
cu 16 ani în urmă, la 11 noiem-
brie 2003, a căzut la datorie în 
teatrul de operațiuni din Af-
ganistan, sublocotenentul post 
mortem Iosif-Silviu Fogarași, 
primul militar român mort în 
cadrul operațiunii „Enduring 
Freedom”. Este ziua când, 
în anul 2004 a fost decreta-
tă „Ziua Veteranilor” ocazie 
cu care sunt comemorați toți 
eroii militari căzuți în luptele 
de pe teatrele de operațiuni. 
Cu acest prilej în cimitirul 
orășenesc, unde își doarme 
somnul de veci eroul militar 
slt.p.m. Iosif-Silviu Fogarași a 
avut loc o ceremonie militară 
în memoria eroului militar. 
Ceremonia a fost condusă de 

lt. col. Lulușa Daniel Corne-
liu, locțiitor al Comandantului 
Garnizoanei Oradea. După în-
tâmpinarea persoanelor ofici-
ale și prezentarea onorului de 
către Detașamentul de Onoare, 
la mormântul eroului s-a ținut 
un moment de reculegere, după 
care cei patru preoți ortodocși 
din oraș alături de preotul 
militar sosit de la Oradea, au 
oficiat o slujbă religioasă de 
pomenire. Apoi, lt. col. Lulușa 
Daniel Corneliu a prezentat 
o scurtă biografie a lui Iosif-
Silviu Fogarași,  din care spi-
cuim: „În luna iulie 2003, s-a 
înrolat voluntar în contigentul 
român din cadrul operației 
Enduring Freedom în teatrul 
de operații Afganistan. În 11 
noiembrie 2003 în timp ce se 
afla într-o misiune de patru-
lare în zona Spin Buldak, din 
sudul Afganistanului, împre-
ună cu alți militari din cadrul 
batalionului 151 „Războieni”, 
primul transportor amfibiu din 
coloană, în care se afla milita-
rul, a fost atacat cu foc de armă 
de către insurgenți talibani. 

În urma atacului, militarul a 
fost împușcat mortal. Milita-
rul erou, a fost înmormântat în 
data de 14 noiembrie în cimiti-
rul orășenesc din Aleșd. A fost 
avansat post mortem la gradul 
de sublocotenent și decorat cu 
Ordinul Virtutea Militară în 
grad de Cavaler cu însemn de 
război. I-a fost acordat titlul 
de „Cetățean de onoare” al 
orașelor Aleșd și Oradea.” 

În cadrul ceremoniei a vor-
bit şi Ioan Todoca primarul 
orașului Aleșd, care a trans-
mis condoleanțe familiei 

veșnic îndurerate. Un moment 
emoționant l-a reprezentat fes-
tivitatea de depunere a coroa-
nelor la mormântul eroului. 
Pe fondul muzical „Presărați 
pe-a lor morminte” au depus 
coroane Garnizoana Oradea, 
Primăria orașului Aleșd, UM 
02000 Buzău cu locație Ora-
dea, Colegiul Tehnic „Alexan-
dru Roman” Aleșd, Asociația 
militarilor veterani și a mili-
tarilor cu dizabilități. Cere-
monia s-a încheiat cu defilarea 
detașamentului de onoare.
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